
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

П Р О Т О К О Л № 2 6  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, 

проведено на 29.07.2020 г. 

Днес,  29.07.2020 г. онлайн чрез платформата WEBEX се проведе редовно 

заседание на Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от д-р Антон Койчев, дм – председател на комисията, в  

09.30  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 9 

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. 

Присъствали: д-р Антон Койчев, Малина Едрева, проф. Иво Петров, д-р Веселин 

Милев, Милка Христова, Албена Кръстева, Диана Тонова, Михаил Паргов, Яна 

Тодоранова. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. 

По предложения дневен ред не бяха направени предложения за допълнение. 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА20-ВК66-5779/1/20.07.2020 г. относно план за 

действие за 2020 г. към Стратегия за достъпна градска среда за всички на територията на 

Столична община 2018-2022 г. 

Вяра Петрова – директор на дирекция «Интеграция на хора с увреждания, програми и проекти» 

- представи доклада. 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



Проф. Цачева – от името на Федерация «Обществено зраве» към БСП-Триадица и София град, 

и от свое име: Стратегията е от 2017 г. Тогава на заседание на СОС попитах има ли медико-

социално направление? Тук е градска среда, архитектура, но всичката тази среда трябва да бъде 

одухотворена от човешкото присъствие, от медико-социалните аспекти на достъпността на 

градската среда.  Още тогава казах за тази методология и стратегия на СЗО, наречена 

«Международна класификация на човешкото функциониране, уврежданията и здравето. Там са 

отбелязани страхотно много мерки, които би трябвало да се включат и в градската среда. В  

момента имаме предвид изграждането на здравна пътна карта, която да подпомага хората с 

увреждания. На второ място – градската среда е и работна среда. Към работодателите 

изискванията са твърде малко за достъпност на помещенията и вътре, и навън. И на трето място 

– достъпността на средата е освен физическа, трябва да има и психологическа достъпност, 

което също според нас като федерация много малко е направено. Затова ние ще нициираме 

редица мероприятия и дейност, както сме правили в минали години. 

В. Петрова – Във връзка с медико-социални услуги само искам да обърна внимание, това 

обхваща и въпроса със сградиня фонд, в който се помещават служители и се обслужват хора с 

увреждания. В плана за 2020 година са заложени ремонтни дейност в бюра за социални услуги, 

които да бъдат приведени като достъпна среда. Относно здравната карта ние сме отворени на 

предложения, ще обсъдим с ресорното направление, за да може да се предприемат действия в 

тази насока. В социалната сфера са заложени и други мерки за достъпност – това са проекти, по 

които работим. Целта на тези проекти е да бъде приведена материалната база, така че да може 

да се обслужват хората с увреждания, като разбира се, се включва и достъпната среда. Но и 

конкретното предложение трябва да бъде обвързано с финансова рамка, т.е. да бъде осигурено 

финансирането. 

Д-р А. Койчев – Проф. Цачева, Вие ще продължите диалога с дирекцията. 

Яна Тодоранова – В края на юли ние обсъждаме и приемаме план за действие за 2020 година. 

Какво се е случвало без такъв план за действие първото полугодие? 

В. Петрова – Аз съжалявам, че толкова късно се наложи да внесем плана за действие, но имаше 

определени пречки за това. Както знаете, бюджетът се приема в началото на февруари, след 

което влезнахме от 13 март в извънредно положение, което наложи забавяне на тези неща. След 

края на извънредното положение се наложи преразглеждане на бюджета, за което беше 

необходимо да изискаме отново информация от колегите от другите направления, за да 

разберем дали обектите, които бяха подадени в началото на годината, остават и ще имат 

съответното финансиране. Повечето от мерките, които бяха заложени в план 2019 са преходни, 

това са обекти, повечето финансирани по оперативни протрами и по тази причина 

изпълнението им продължава и през 2020. 

А. Койчев – Предлагам да гласуваме. Понякога има обективни обстоятелства, които човек не 

може да предвиди, без да искаме оправдание.  

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 



Въздържали се - 

 

По т. 2 от дневния ред: Доклад № СОА20-ВК08-6235/1/20.07.2020 г. относно откриване 

на процедура за провеждане на публично оповестен конкурс за отдаване под наем на 

имот, частна общинска собственост, представляващ обособена част – помещение с площ 

14,20 кв.м., заедно с 4,85 кв.м., припадащи се към него идеални части от общите части на 

сградата, разположено на втория етаж в триетажна административна сграда, с. Чепинци, 

р-н „Нови Искър“, за срок от пет години, за осъществяване на здравна дейност 

(стоматологичен кабинет) 

Г-жа Даниела Райчева представи накратко доклада. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение и допълнениета в 

праните основания, съгласон становището на Д. Барбалов. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

 

Заседанието по т. 3 и т. 4 от дневния ред се води от г-жа Милка Христова, зам.-

председател на комисията. 

По т. 3 от дневния ред: Доклад № СОА20-МЦ29-74/6/16.07.2020 г. относно увеличаване 

на капитала на „Първа САГБАЛ „Света София“ ЕАД чрез непарична вноска и 

утвърждаване на актуализиран устав на дружеството 

Д-р А. Койчев – Това е в унисон с нашата програма за закупуване на апаратура и СМР в 

съответните болници. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 4 от дневния ред: Доклад № СОА19-ВК66-8935/2/16.07.2020 г. относно даване на 

съгласие за увеличаване на капитала на „Специализирана болница за продължително 

лечение и рехабилитация-Панчарево“ ЕООД чрез непарична вноска 



Д-р Койчев – С подмяната на отоплителната инсталация се подобри комфорта на пациентите и 

служителите 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 5 от дневния ред: Писмо № СОА20-МЦ29-328/21.07.2020 г. относно апаратура и 

имущество на закритото „Отделение за недоносени деца“ към УПМБАЛ-София „Св. Йоан 

Кръстител“ ЕАД 

Комисията подкрепя искането. Да се изпрати на Д. Барбалов за доклад до СОС за 

предоставяне на апаратурата на двете общински специализирани акушеро-

гинекологични болници. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

 

По т. 6 от дневния ред: Писмо № СОА20-МЦ29-93/21.02.2020 г. относно даване на 

съгласие за сключване на договор за закупуване на CR система за нуждите на „ДКЦ ХІ-

София“ ЕООД и отпускане на гратисен период по договор за паричен заем 

Комисията подкрепя искането. Да се изпрати на Д. Барбалов за доклад до СОС. 

 

 

 

 

 

 

По т. 7 от дневния ред: Писмо № СОА20-НЦ62-672/16.07.2020 г. относно искане за отмяна на 

решение № 372 от 13.06.2019 година 

Инж. Чернев представи накратко искането. 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 



М. Христова – В предния мандат комисията посети обекта и лично аз бях изключително 

впечатлена от това което се прави, и от амбицията да постигнат повече. Ние тогава проявихме 

разбиране, тъй като те нямаха финансовия ресурс, за да оползотворят и този етаж, но при 

положение, че в момента такава възможност съществува, лично аз подкрепям изцяло идеята, 

като при първа възожност не е лошо комисията да отиде на място и да се запознае с дейността 

на това сдружение. Има какво да се види и има какво да правим в бъдеще заедно. Това решение 

свързано ли е с някакви проекти, има ли някакви срокове? 

Инж. Чернев – Към момента не е обвързано със срокове. Всо ще нашият проект, свързан с 

изграждането на социалната услуга, не е приключил, а ние през това време нямаме право да 

кандидатстваме по друга схема. 

Комисията подкрепя искането. Да се изпрати на Д. Барбалов за доклад до СОС. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 9 

Против - 

Въздържали се - 

Инж. Чернев – Подкрепям предложението на М. Христова и ви каня да посетите 

центъра. Направили сме нови неща. Изградили сме специална кухня за малки хора, 

работим по изграждането на библиотека със специализирани издания за малките хора. 

По т. 8 от дневния ред: Разни. 

Д-р Койчев – На предното заседание Яна Тодоранова ни представи един частен случай, 

който роди въпроси. Има възможност за отговор на въпроси. Д-р Барбалов и д-р Чеуз са 

до мен. 

Я. Тодоранова – тъй като сигналът беше отправен към мен, аз повдигнах въпроса и 

впоследствие направих сериозни усилия да се запозная с методологията, по която се 

извършва класирането и разпределението. Случаят е на многодетно семейство, първите 

две деца-близнаци вече са в ОДЗ, а най-малкото дете кандидатства тази година за 

прием в ясла. Тъй като има голям брой деца с равен брой точки, детето е първа резерва, 

но не е прието. Има деца с по-малко точки, които са класирани. Наистина съм 

благодарна на екипа, занимал се да проучи съответния въпрос.Понастоящем заетите 

места са 22, а три остават запазени, ако се появи дете със специални нужди. Аз бих 

искала да питам г-н Барбалов, имаше идея за работна група за предефиниране на 

методологията, за да може по-добре да отговори на потребностите. 

Д. Барбалов – Има работна група, ние сме по-малкият партньор, водещи са колегите от 

„Образование“, да, работи се, ще разчитаме и на общинските съветници от групата за 

здравеопазване, за да се огледат много внимателно критериите, методиките за оценка, 

класиране. Касае се за по-справедливо разпределение на местата. Нека д-р Чеуз да каже 

за конкретния случай. 



Д-р М. Чеуз – Става дума за семейство с три деца. Те при първоначалното попълване на 

документите за кандидатстване май месец са допъснали една техническа грешка, която 

им е отнела една точка. За съжаление в конкретния казус е решаваща. Ако бяха 

попълнили правилно настоящ и постоянен адрес, досега да са влязли. Има опция детето 

да не е в същото детско заведение, защото става дума за детска градина. Мога да говоря 

със семейството и да им предложа алтернатива за някои от нашите самостоятелни ясли, 

защото там ще влезе. Те са подали кандидатура само за едно детско заведение, за 

съжаление вероятността да влязат през септември е много малка. Там има чакащи две 

деца с хронични заболявания. Има работна група съвместно с дирекция „Образование“ 

и общински съветници, механизмът да бъде мексимално реален и честен, така че да 

може за всички да се осигури посещаване на детско заведение. 

Я. Тодоранова – Има заети 22 места, ще бъдат приети още две деца наесен. Какво се 

слува с тези незаети места, за които не кандидатстват деца съсс пециални потребности? 

Д-р Чеуз – когато няма кандидатури на деца с хронични заболявания или СОП, ще 

бъдат прехвърлени наесен като вакантни на общата бройка. Дедето има висок брой 

точки и има реален брой точки. Ако има нужда, ще съдействаме да бъде прехвърлено 

към ДЯ. 

Д-р Койчев – Отново благодаря на дирекция „Здравеопазване“, които както винаги, 

бяха на мястото си и много бързо и акуратно отговориха. Д-р Чеуз проявява и лична 

ангажираност. Понякога животът с едно добро дело дава добър пример. Ние като 

общински съветници сме задължени да усъвършенстваме и да предлагаме 

усъвършенстване на нормативната база, нейното надграждане, актуализиране, тъй като 

животът постоянно ни изправя пред предизвикателства. 

Поради изчерпване на дневния ред д-р Койчев закри заседанието в 10.30 часа. 

Протоколът е изготвен на 29.07.2020 г. 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 

  

 

 

Председател на постоянната 

комисия по здравеопазване и 

социална политика Д-р Антон Койчев,дм 

 

Заместник Председател на 

постоянната комисия по 

здравеопазване и социална 

политика Милка Христова 

 


